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Технологическая карта организованной образовательной деятельности 

с детьми второй группы раннего возраста 

«Моя семья» 

(Ознакомление с окружающим миром) 
 

Возрастная группа: вторая группа раннего возраста 

Воспитатель: Сопотова В. А. 

Образовательная область: «Познавательное развитие»  

Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», 

«Физическое развитие» 

Тема ООД: «Моя семья» 
Цель освоения предложенного материала: развивать первоначальные представления о близких людях, о семье 

и её членах; развивать эмоционально-положительное отношение к членам семьи и людям ближайшего окружения 

Задачи:  

Образовательные:  

 закреплять способности называть свое имя и имена членов своей семьи; 

 развивать представления о внешнем облике человека, об отличии мужчины и женщины; 

 расширять представления о деятельности близких ребенку людей; 

 формировать желание детей внимательно рассматривать фотографию, отвечать на вопросы: кто это? чем 

занимается? какая, какой?; 

 активизировать в речи прилагательные «добрая», «красивая», «молодой»; 

 пополнять словарный запас детей. 

Развивающие:  

 развивать наглядно-действенное мышление в процессе решения познавательных практических задач; 

 развивать познавательные и речевые способности. 

Воспитательные:  

 воспитывать уважительное отношение к членам своей семьи; 

 воспитывать заботливое отношение к близким. 
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Предварительная работа: беседа о семье; загадки о семье; рассматривание семейных фотографий; рассказы 

детей о своих близких. 

 

Организация пространства: макет дома, куклы, фотоальбом, дидактическая игра «Собери свою семью», 

фотоаппарат, фотография в рамке, шкатулка с сердечками. 

 

Технология изучения указанной темы 
№ 

п/п 

Этап 

занятия  

Ход занятия  Врем

я  Деятельность педагога Деятельность детей  

1 Психол

огическ

ий 

настрой 

Воспитатель: 

Утром встали малыши, 

В детский сад они пришли. 

Гости здесь у нас с утра, 

Поздоровайтесь, друзья! 

 

 

Дети здороваются друг с другом и 

воспитателем 

0,5 

мин 

2 Мотива

ционно 

– 

ориенти

ровочн

ый 

Сюрпризный момент: Стук в дверь. Входит кукла Катя, 

приносит альбом. 

Кукла Катя: Здравствуйте, ребята! Как у вас тут весело, 

как у меня дома. Посмотрите, что я вам принесла.  

Воспитатель: Ребята, посмотрите, это же альбом. Хотите 

узнать, что в нем? 

Воспитатель: Садитесь скорее рядом со мной, будем 

смотреть. 

Воспитатель: Ребята, давайте скорее открывать! 

Воспитатель: Мы видим в альбоме фотографии, а кто же на 

них изображён? 

Воспитатель: (показывает фотографию родителей 

воспитанников) Кто узнал, кто изображен на фото? 

 

 

Дети: Здравствуй, Катя 

 

 

Дети: Да 

Дети садятся возле воспитателя и 

рассматривают альбом.  

Дети открывают и рассматривают 

фотографии членов семьи. В альбоме 

семейное фото детей. 

 

Ребенок: (узнав себя и своих 

2 мин 
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Воспитатель: Покажи, где мама? Как ее зовут? Покажи, где 

папа? Как зовут папу? (Проговаривает с каждым ребенком) 

Воспитатель: Да, ребята, у каждого из вас есть мама, папа, 

бабушка, дедушка, брат или сестра. А вы знаете, как их всех 

назвать одним словом? 

Воспитатель: Правильно. Это слово – семья. У каждого из 

нас есть своя семья. Это те, кого мы больше всех любим, это 

наши родные. 

Последнее фото в альбоме куклы Кати.  

Воспитатель: Детки, посмотрите, а чья это фотография? 

родителей): Это я и мои мама и папа! 

Дети: Семья 

Дети: Это кукла Катя 

Куклу сажают рядом с собой. 

 

 

 

 

 

Дети: Это Катя. 

3 Поиско

вый 

Воспитатель: Катя, а почему на фото ты одна, где твои 

папа и мама? У тебя есть семья? 

Катя: Да. У меня есть семья, только нет фотографии. Я 

очень хочу фотографию как у вас, на которой есть папа и 

мама. Что же мне делать? 

Воспитатель: Не расстраивайся, Катя, мы обязательно 

придумаем, как тебе помочь. Ребята, как мы сможем помочь 

Кате и сделать ей семейное фото? 

 

 

 

 

 

Дети предлагают отправиться к 

Кате домой и сфотографировать ее 

семью. 

1 мин 

4 Практи

ческий 

этап 

Воспитатель: Ребята, пойдемте в гости, возьмитесь за руки 

и пошагали. 

По дорожке весело вместе мы шагаем, 

И с ребятами дружно песню напеваем: 

Ну-ка вместе хлоп-хлоп-хлоп, 

Ну-ка вместе топ-топ-топ, 

А потом прыг-скок, прыг-скок, 

По дорожке вместе дружно мы шагали,  

И пришли к домику.  

Воспитатель: Вот дом. Здесь живет Катина семья. Хотите с 

ней познакомиться? 

 

 

Дети идут по кругу, взявшись за руки 

 

Дети хлопают 

Дети топают 

Дети прыгают 

 

 

Дети: Да. 

 

5,5 

мин 
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Воспитатель подводит детей к макету дома. В нем куклы - 

семья. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, кто сидит на диване?  

Воспитатель: Это мама. Скажите самые хорошие слова о 

маме, какая она? 

 

Воспитатель: Это кукла папа. Какой папа по характеру? 

Какие слова мы скажем о папе?  

Воспитатель: А кто еще живет в доме? 

Воспитатель: Правильно! Еще в доме могут жить бабушка 

и дедушка Кати.  Все бабушки и дедушки очень любят 

своих внучат. 

Воспитатель: Чем мама занимается дома, чтобы в нем было 

хорошо и уютно?  

Воспитатель: Карина, покажи, чем занимается дома  мама.  

Воспитатель: Какие еще предметы мама использует в своей 

домашней работе? 

Воспитатель: Какими домашними делами папа занимается, 

как он помогает маме? Что нужно папе?  

Воспитатель: Бабушка печет пироги, вяжет носочки и 

варежки. Дедушка рассказывает сказки.  

Какие вы молодцы. Все знаете, а теперь предлагаю 

отдохнуть. 

Физкультминутка: 
Мы во двор выходим дружною семьёй  

Встанем в круг и по порядку 

Каждый делает зарядку 

Мама руки поднимает  

Папа бодро приседает  

Повороты вправо – влево  

 

 

Ответы детей: кукла мама и т.д. 

Дети: Моя мамочка добрая, 

заботливая, ласковая, красивая, 

любимая и т. д. 

Дети: сильный, умный, добрый, 

заботливый. 

Ответы детей: бабушка, дедушка. 

 

 

 

Дети: убирает, стирает, готовит обед, 

моет посуду 

(Девочка относит куклу) 

 

Ответы детей. 

Дети несут кукол к привычным 

занятиям родителей. 

Дети приносят клубок и спицы 

бабушке, дедушке газету. 

 

 

Дети выполняют движения 

(шаги на месте) 

 

 

(поднимаем руки верх) 

(делают приседание) 

(делают повороты в сторону) 
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Делает мой братик Сева 

Но, а я бегу трусцой и качаю головой  

Воспитатель: Ребята, посмотрите, что у меня есть, хотите 

поиграть? 

Дидактическая игра «Собери свою семью» 

Перед детьми расположены изображения членов семьи и 

подставки. Детям необходимо собрать свою семью. 

Выберите, кто живет в семье, и соберите свою семью из 

маленьких куколок.  

Воспитатель: Семья – это дом, это место, где нас любят и 

ждут. Семья – это наши родные, кого мы больше всех 

любим.  

Воспитатель: А где же семья куклы Кати? Вот они – живут 

в этом доме. И  мы можем сделать фотографию для Кати.  

Воспитатель: А тебе, Катя, мы дарим фото всей твоей 

семьи. Теперь у тебя тоже есть семейная фотография. 

Повесь ее в своем доме и всегда твои родные будут рядом. 

А мы, Катя, с тобой прощаемся, нам пора возвращаться в 

детский сад. До свидания. 

Выходят из дома.  

 

(бег на месте, кивки головой). 

Дети: Да. 

 

 

Дети собирают свою семью и 

рассказывают, кто живет в их 

семье. 

 

 

 

 

Ответы детей 

 

Делают фото 

 

 

Дети: До свидания, Катя 

5 Рефлекс

ивно-

оценочн

ый 

Воспитатель: Ребята, а к кому мы ходили в гости? 

Воспитатель: Кто с нами живёт в семье?  

 

Воспитатель: Как мы должны относиться друг к другу? 

Хорошо, что у нас у всех есть семья. Значит, вы тоже 

заботитесь о своей семье: слушаетесь родителей, помогаете 

им, убираете свои игрушки, не хотите расстраивать 

взрослых: маму, папу, бабушку, дедушку, братиков и 

сестренок – всю свою семью.  

 

Дети: К кукле Кате. 

Дети: Это мама, папа, бабушка, 

дедушка. 

Дети: Помогать, любить и заботиться 

друг о друге. 

 

 

 

 

 

1 мин 
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Воспитатель: Если вы любите свою семью, то положите 

сердечко рядом со своей семьей на фотографии в альбоме. 

Воспитатель: Я вас всех тоже очень люблю и дарю вам 

сердечко. (Дарю детям сердечки) 

Адресная оценка воспитателем детей. 

Дети выкладывают сердечки возле 

своей семейной фотографии, 

 


